
1. 이차함수 y = −2x2 − 4x − 6의 최댓값을 구하여라.

−4

y = −2x2 − 4x − 6
= −2(x + 1)2 − 4

x = −1 일 때, 최댓값 −4를 갖는다.

해설



2. y = −1
3

x2 의 그래프와 모양이 같고 x = −3 에서 최댓값 5 를 갖는

포물선의 식의 y 절편을 구하여라.

2

y = −1
3

x2 의그래프와모양이같고 x = −3에서최댓값 5를갖

는포물선의식은 y = −1
3
(x+3)2+5이다. y = −1

3
(x+3)2+5 =

−1
3

x2 − 2x + 2

따라서 y 의 절편은 2 이다.

해설



3. 다음 함수의 최댓값 및 최솟값을 구하여라.

y = x2 − 2x − 3 (0 ≤ x ≤ 4)

최댓값 5

최솟값 −4

먼저, 주어진 식을 y = a(x − m)2 + n의 꼴로 변형하여그래프를
그린 다음 주어진 구간 안에서 가장 높은 점과 가장 낮은 점을
조사한다.
y = x2 − 2x − 3 = (x − 1)2 − 4
꼭짓점 : x = 1 일 때 y = −4

양끝점 :

x = 0 일 때 y = −3
x = 4 일 때 y = 5

x = 4에서 최댓값 5 , x = 1에서 최솟값 −4

해설



4. 두 실수 x, y가 x2 + y2 + 4x + y − 2 = 0을 만족시킬 때, y의 최댓값과
최솟값의 합을 구하여라.

−1

x2 + 4x + (y2 + y − 2) = 0에서 x가 실수이므로

D
4

= 4 − y2 − y + 2 ≥ 0

(y + 3)(y − 2) ≤ 0

∴ −3 ≤ y ≤ 2

따라서 y의 최댓값은 2, 최솟값은 −3이다.

해설



5. 두실수 x, y가 x2 + y2 +2x− 2y− 2 = 0을만족할때, x의최댓값과
최솟값의 합을 구하여라.

−2

x2 + y2 + 2x − 2y − 2 = 0 을 y 에 대한 식으로 정리하면
y2 − 2y +

(
x2 + 2x − 2

)
= 0

x, y 는 실수이므로 이 이차방정식은 실근을 갖는다.
D
4

= (−1)2 −
(

x2 + 2x − 2
)
≥ 0

x2 + 2x − 3 ≤ 0, (x + 3) (x − 1) ≤ 0

∴ −3 ≤ x ≤ 1, x 의 최댓값은 1 , 최솟값은 −3
따라서, 구하는 최댓값과 최솟값의 합은 −2

해설


